

**Анализ работы школьной библиотеки
по реализации проекта «Читающая школа»
КГУ «Общеобразовательная школа села Степное
отдела образования по Шортандинскому району
управления образования Акмолинской области»
2022-2023 учебный год**

Целью проекта «Читающая школа» является создание в Казахстане активной среды для творческого развития детей и повышения интереса к чтению.

Проект «Читающая школа» направлен на привитие высокой культуры чтения. Развитие читательской грамотности должны стать одним из приоритетных направлений образовательного процесса в казахстанских школах. Интерес к чтению, познанию окружающего мира должен формироваться у детей со школьной скамьи, а библиотека должна быть местом средоточия этого интереса, проводником в этот увлекательный мир книг.

Согласно плану мероприятий по реализации проекта «Читающая школа» в КГУ «Общеобразовательная школа села Степное» в течение года ежедневно проводились с учащимися «пятиминутки» чтения разных произведений – сказок, рассказов, стихотворений с целью повышения интереса к чтению.

В течение года проводились мероприятия по организации и поддержке семейного чтения; конкурсы; литературные фестивали; книжные выставки; литературные игры; челленджи; презентации; была оказана помощь в подборке материалов к проведению классных часов, викторин.

В библиотеке организованы следующие мероприятия:

- была подготовлена книжная выставка «Казахстанская государственность»
<https://www.instagram.com/p/CkAqjNBocjR/?igsh=Zm1wbHRuOXVIYTA5>

- в рамках проекта «Читающая школа» прошел конкурс чтения книг «Мое любимое дело – читать книгу». Цель: привить учащимся любовь к чтению, пробудить интерес, привить учащимся духовные ценности через чтение казахских сказок

<https://www.instagram.com/p/CkAqjNBocjR/?igsh=Zm1wbHRuOXVIYTA5>

- была проведена акция «Подари школе книгу». Учащиеся школы приняли активное участие в этом мероприятии. Благодаря этой акции библиотека школы пополнилась новой литературой.

<https://www.instagram.com/reel/ClqQsazIPiF/?igsh=cGNkejhpYzQwYXBx>

- проведен конкурс буктрейлеров «Моя любимая книга» среди учащихся 1-11 классов. Цель – рассказать о книге, заинтересовать читателя и убедить его прочитать то или иное произведение. Учащиеся приняли активное участие.

<https://www.instagram.com/p/CoAdqPVoth0/?igsh=MW5xb3J3Yjl2cmJheg==>
<https://www.instagram.com/reel/CoBovHvocoS/?igsh=ZXV4eGE1ejk5YWZq>

<https://www.instagram.com/reel/CoBtVdOIrDN/?igsh=MTU2dDR0anVseG1kcA=>

=

<https://www.instagram.com/reel/CoEDuDooJN7/?igsh=MTdyc3g2d2JyNXd0bg==>

и многие другие ссылки

- в рамках проекта «Читающая школа» прошел онлайн марафон «Читаем в семейном кругу». Чтение в семейной среде играет особую роль. Семейное прочтение книги объединяет и сближает членов семьи и воспитывает у детей потребность читать самостоятельно.

<https://www.instagram.com/p/CoJ-y07oFis/?igsh=Y3c2MGc3N3J1bnc0>

- прошла акция «Дарите книги с любовью», приуроченная к Международному дню дарения книг.

<https://www.instagram.com/reel/Copncwvopyk/?igsh=ZnhnbHk2NzlxZWtp>

- конкурс чтения стихотворений А.С.Пушкина «Пушкинские чтения» среди учащихся 1-4 классов. В очередной раз окунулись в эпоху Пушкина и вспомнили его творчество

<https://www.instagram.com/reel/CpAaTJao95w/?igsh=b3JyNDI1NHRwd3ow>

- оформлен информационный стенд, посвященный Дню космонавтики и проведена выставка рисунков на космическую тематику

https://www.instagram.com/reel/Cq7x-HoQ_6/?igsh=MXBiemh6Z3hxcGY4Nw==

- проведен онлайн челлендж-конкурс «Будь выше! Читай!» - агитация в пользу чтения

<https://www.instagram.com/reel/CrIOjbQoIjr/?igsh=MTh2a3AwYjg5NmZ2Ng==>

<https://www.instagram.com/reel/CrIS7r6IpEj/?igsh=Nms4aGd0MGxsYWtx>

<https://www.instagram.com/reel/CrKXsLOli8G/?igsh=aTFzcGZmM2tya3Fs>

<https://www.instagram.com/reel/CrLEsgQIyKP/?igsh=bzZ4Mzi5aWNnNmE2>

<https://www.instagram.com/p/Cri9P0Folwr/?igsh=MWJueWpheWpmOW44eQ==>

и многие другие ссылки

- проведена видео выставка «Галерея памяти участников ВОВ» о героях Великой Отечественной войны, прадедах наших учащихся

<https://www.instagram.com/reel/Cr-MmdouJU/?igsh=MTltamd4eHhzNXJ2Yw==>

<https://www.instagram.com/reel/Cr-n92zIjA0/?igsh=eHc1cXhwd2U1MXFr>

- в рамках проекта «Читающая школа» на летних каникулах прошел ряд мероприятий для привития у учащихся любви к чтению

<https://www.instagram.com/p/CuwBjGeo8VX/?igsh=MWthajdvaXBmdG5xbg==>

https://www.instagram.com/p/CvH6hsRI4q_/?igsh=eJ0M292ZnpleDZu

<https://www.instagram.com/reel/CvmRvhGIAtj/?igsh=NWU0ZnEzZHBIZzEw>

<https://www.instagram.com/reel/CvhwgocyI85p/?igsh=YzZnN2RnN2RjaWZq>

<https://www.instagram.com/reel/Cwpo6AIIIiU/?igsh=NjVkJZHVveXF5dTJ2>

Школьная библиотека будет продолжать работу по реализации проекта «Читающая школа – читающая нация». Несомненно, каждая работа должна приносить результаты. О пользе книги можно сказать многое, ведь у всех нас свои интересы и положительные моменты. Есть мнение, что можно в

интернете прочитать электронный материал или еще проще прочитать в сокращенном варианте, но живую книгу с шелестящими страницами ничто не заменит. Ее можно перечитать, она может стать любимой и советчицей во многих жизненных вопросах. И мы, библиотекари и учителя, должны сделать все возможное на уроках и внеклассных мероприятиях, чтобы дети с нашей помощью, помощью родителей и всех, кто их окружает, всегда помнили, что книга – это верный друг и помощник на пути к саморазвитию. И не просто помнили, а читали книги, выбирали то, что им интересно и понятно. От этого их внутренний мир будет богаче и интересней.

Библиотекарь



Кучерюк Е.С.